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Parte 1

Nota: Per ogni risposta è indispensabile fornire calcoli e/o spiegazioni !

1. Si consideri la seguente matrice

A =




7 0 9
0 7 3
0 0 1





(a) Si determinino il polinomio caratteristico e gli autovalori di A. (2 punti)

(b) Si calcoli detA. (1 punto)

(c) Per ogni autovalore λ di A si determini una base dell’autospazio Eλ. (4 punti)

(d) Si diagonalizzi A, cioè si trovino una matrice P ∈ Gl(3,R) e una matrice diagonale
D ∈ M3×3(R) tali che P−1AP = D. (2 punti)

2. Quali dei seguenti sottoinsiemi di R3 sono anche sottospazi?

U1 = {




x1
x2
x3



 ∈ R3 | x1 + x2 + x3 = 1}

U2 = {




x1
x2
x3



 ∈ R3 | (x1 − 2)2 = 0}

U3 = {




x1
x2
x3



 ∈ R3 | x1 = 2x2 + x3}

(6 punti)

Nome: ............................................... Matricola: .................. Punteggio totale:


